

## A Kósa-Szijjártó forintbedöntő akció

VÁLSÁGBAN  
A DEVIZAHITELESEK

Aki egy 50 000 forintos hitelt törleszt, meglepve tapasztalhatta júniusban, hogy a már amúgy is megnőtt törlesztőrészlete további ezresekkel ugrott meg. Az ok: Kósa Lajos és Szijjártó Péter csődhelyzetet vizionált, amivel pillanatok alatt bedöntötték a forintot.

Kósa Lajos, a Fidesz alelnöke június 3-án egy gazdasági konferencián szó szerint azt mondta: „Úgy tűnik az átadás-átvétel alapján, hogy a közvetlen államcsőd elkerülése a cél jelenleg, szűk esélyünk van arra, hogy elkerüljük Görögország helyzetét, a helyzet ugyanis sokkal rosszabb, mint hittük.”

E szavak hatására pillanatok alatt bedőlt a forint, a devizahitelesek törlesztőrészletei pedig percről percre újabb csúcsokat döntöttek meg. Ezt követően Szijjártó Péter erősített rá Kósa kijelentésére: azt mondta, egyáltalán nem túlzás államcsődről beszélni. Ekkor elszabadult a pokol, és a forint újabb mélypontra zuhant.

## Lejáratta magát a kormány

Orbánéktól az Európai Unió védte meg Magyarországot. Leszögezték: Magyarország helyzete stabil, nem reális az államcsőd veszélye. Szombaton már Varga Mihály vette

át a mikrofont, de egészen más hangot ütött meg. Tűzoltásba kezdett, kimondta, amit addig minden fideszes tagadott: azt, hogy a hiány tartható, és a kormány tartani is fogja. Vagyis három nap alatt az államcsődtől eljutottak Európa egyik legstabilabb költségvetéséig. De a kései felbredés kevés volt ahhoz, hogy megállítsa a bajt, hétfőn tovább zuhantak az árfolyamok.

## Nem sok jóra számíthatnak a devizahitelesek

A legnagyobb károkat persze itthon okozták a felelőtlen kijelentések: azonnal rég nem látott szintre, 290 forint fölé nőtt az euró, 220 forint körüli szintre jutott a svájci frank, a Budapesti Értéktőzsde egy nap alatt közel akkorát zuhant, mint a válság kirobbanásakor. A Bloomberg gazdasági hírugynökség számításai szerint a világ 170 valutája közül a forint szenvedte el a legnagyobb esést Kósa Lajos és Szijjártó Péter szavai után. Ebből talán tanult a fideszes kommunikációs gépezet. Ha más nem, azt, hogy ellenzékben korlátlanul mondhattak bármit. Kormányon viszont köti őket a felelősség, és mondanójuknak bizony közelítenie kell a valósághoz. Csak az a gond, hogy a tanulópenzt nem ők, hanem a magyar családok fizették meg. És törlesztik azóta is: a megnőtt hitelrészletekben.



## Bennfentesek nyerhettek a forint bukásán

## Kik nyertek a forint zuhanásán?

Ha valaki előre tudta, hogy mit fog mondani Kósa vagy Szijjártó, az a forint esésére játszva százmillió vagy akár milliárdos haszonra is szert tehetett. Így sokakban felmerül a kérdés, hogy kik tudtak a dolgról. Befektetői körökben és közgazdászok között közkeletű vélekedés, hogy az államcsőd kockázatát emlegető nyilatkozatok hatásait akár egy közgazdasági szakközépiskolás vagy egy átlagos kisbefektető is képes lehet megbecsülni. Márpedig Kósa Lajos és Szijjártó Péter akármilyen felületes gazdasági ismeretekkel bír, nem magánvéleményének adott hangot: hivatalos fórumokon, magas rangú kormányzati vagy kormánypárti tisztviselők vizionáltak államcsődöt. Azt pedig szakértők biztosra veszik, hogy ilyen súlyos kijelentéseket csak úgy nem tesz valaki alapos egyeztetés és előkészítés nélkül. Eszerint Kósa és Szijjártó nem magánakciót hajtott végre, hanem előre megfontolt szándékkal, pontosan megszabott rend szerint tették a dolgukat. A kérdés az, hogy mi lehetett az igazi céljuk.

## Ki nyereszkedett az emberek kárára?

Miközben a devizahitelesek vagy éppen a külföldön nyaralók komoly veszteséget kellett, hogy elkönyveljenek a forint drasztikus gyengülése miatt, a történészek egy-egy jól informált szereplője akár jelentős hasznot húzhatott mindebből. Sokan okkal és joggal szeretnék hát tudni, hogy a forint bedöntését megelőzően a „bennfentes körökből” kik tudtak az akcióról, és mihez kezdtek a bennfentes információ birtokában, és vajon kötöttek-e hasonló ügyleteket. -ts-



## BESZÉDES MONDATOK

„Orbán pofonért utazott Brüsszelbe” – Index, 2010. június 3.

„Nincs helye meglegedettségnek a jövőt illetően. (...) A piacok azonnal büntetnék azt az országot, amely nem teljesíti költségvetési hiánycélját” – José Manuel Barroso, az Európai Bizottság elnöke június 3-án, Brüsszelben, Orbán Viktorral folytatott megbeszélése után.

„Az uniós stabilitási egyezményben foglalt

előírások, vagyis a maastrichti kritériumok minden tagállamra, így Magyarországra is vonatkoznak.” Angela Merkel német kancellár az Orbán Viktorral július 21-én folytatott megbeszélést követően.

A mozgásterünk beszűkült azzal, hogy a kormány és az IMF közötti tárgyalások megszakadtak – Századvég Gazdaságkutató

„A magyar kormány újabb ballépése a szakítás az IMF-fel” – Financial Times

## 53 ezerrel többet kell fizetnünk havonta

Egyre nagyobb bajban a hitelesek: az Orbán-kormány két hónap alatt kétszer is bedöntötte a forintot, így összesen 800 milliárd forinttal nőttek a devizahitelesek terhei. Minden devizahitelesre átlagosan 53 ezer forint pluszterher jut havonta.